

## Профработу на военный лад

Возглавить патристический под'ем советских людей, всемерно поддерживать инициативу рабочих и служащих в повышении производительности труда, помочь им образцово выполнить все заказы фронта, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для быстрейшего разгрома врага — боевая задача профсоюзных организаций, объединяющих в своих рядах миллионы рабочих и служащих нашей страны.

Организирующую роль по мобилизации масс на выполнение производственных задач проявляет профгруппа, руководимая А. А. Востроглазовой (новотрубный цех). Рассказывая о героических подвигах воинов Красной Армии, тов. Востроглазова мобилизует рабочих на успешное выполнение производственной программы. Организуя помощь отстающим, профгруппа добилась выполнения и перевыполнения норм всеми работающими обслуживаемой ею смены.

Перестраивает на военный лад свою работу профорганизация новомартеновского цеха (предцехом тов. Сухарев). Здесь цехом, возглавив производственный под'ем работающих, широко развернул бригадное и индивидуальное соревнование на успешное выполнение производственных заданий, в результате многие сталевары, слесари, крановщики и другие рабочие дают высокую производительность труда. Профактивисты А. П. Парунов, Фортунатов, Филин, Егоров и другие повседневно проводят массово-политическую работу. Организуя помощь вновь пришедшим в цех рабочим в быстрейшем овладении той или иной профессией, цехом добивается, чтобы эти рабочие не только выполняли, но и перевыполняли нормы.

Так организовывать работу должен каждый профсоюзный руководитель. Однако, имеются еще профорганизации, которые работают по старому, самотеком. В кузнечном цехе машиностроительного завода ДРО ширится предоктябрьский производственный под'ем рабочих, а цехом и его председателем тов. Морозов не возглавили этот под'ем, индивидуальное соревнование рабочих и передачу опыта работы лучших стахановцев не организуют.

Профсоюзные организации призваны активно бороться за выполнение производственных задач, оказывать всемерную помощь двучсотникам, многостаночникам, рационализаторам, изобретателям и каждому стахановцу в их работе, широко популяризируя их опыт.

Каждый профсоюзный активист должен бороться за соблюдение строжайшей трудовой дисциплины, бороться с ее нарушителями. Задача профактивиста вести массово-воспитательную работу среди широких слоев трудящихся, мобилизовать их на усиление бдительности, жестко бороться с разносчиками разных лживых измышлений и слухов, играющих наруку врагу. Профактивист обязан мобилизовать трудящихся на организацию всех сил для отпора озверелому фашизму.

## Постановление Государственного Комитета Обороны

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена командующему Западным фронтом генералу армии тов. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта тов. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Вести с 20 октября 1941 года в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правил, утвержденных московской противовоздушной обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора тов. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного Трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного Комитета Обороны  
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 19 октября 1941 г.

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

### Обязательства выполняют

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив инструментального цеха машиностроительного завода ДРО взял на себя ряд ответственных обязательств по улучшению качественных и количественных показателей. Инструментальщики обязались работать только военными темпами, недопускать ни одной минуты простоя.

Чтобы наш цех мог работать бесперебойно, коллектив предъявил требования к техническому отделу: давать конструкции штампов, приспособлений, инструмента, тщательно проверенными, легкими в изготовлении и удобными в эксплуатации. Цеху № 1 предъявлено требование обработать в срок все намеченные детали для инструментального цеха, чтобы ускорить оснастку к машинам. Кузнечному цеху предъявлено требование: своевременно выдавать заготовку для приспособлений и штампов, и бережнее относиться к инструменту, изготовляемому инструментальным цехом.

Лучшие люди инструментального цеха тт. Чалышев, Пивиков А., Козочкин, Ремизов, Инзев, Бала-

гущкин, Пивиков Н., Борковский И. В., Кузякина Т., Орешина О. и другие, первые же дни соревнования ознаменовали значительными успехами. Не жалея сил, они самоотверженно работают на своих участках, выполняя по 2-3 нормы за смену.

На днях слесарю Ф. Чалышеву было поручено срочно изготовить штамп. Таких штампов цех еще не изготовлял никогда. Предстояло выполнить сложную работу. Тов. Чалышев сознавая всю серьезность заказа заявил — работа будет выполнена. На изготовление штампа полагалось 70 часов, тов. Чалышев изготовил его за 32 часа. Своего рабочего места он не покидал подряд четыре смены, до тех пор пока задание не было выполнено.

Стахановцев, подобных тов. Чалышеву, в цехе немало. Велико сознание людей, что изготовляя ту или иную деталь, они этим самым наносят удар по врагу.

Начальник инструментального цеха завода ДРО  
П. ЛОХИН.

### Передовой участок цеха

В фитинговом цехе металлургического завода образцы высокой производительности труда показывают стахановцы горячего отдела. За 16 дней октября бригада в составе тт. Бубнова Н. С., Корчагина М. В., Кульпина В. Ф. имеет

выполнение на 121,2 процента, бригада в составе: С. И. Хебнева, А. Н. Шабунина, И. С. Савина — на 123,6 проц., бригада в составе тт. И. П. Лук'янова, Кочнова В. С., Великова В. С. — 123,7 процента.



Танки выходят на выполнение боевого задания.

Фото Н. Финикова

Фотохроника ТАСС

## От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 22 октября)

В течение 22 октября наши войска вели бой на всем фронте. После упорных многодневных боев, в ходе которых противник потерял около 35 тысяч убитыми и ранеными солдат и офицеров, наши войска оставили гор. Таганрог.

За 21 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов. 21 октября под Москвой сбито 17 самолетов и 22 октября — 14 самолетов противника.

\* \* \*

Наши авиачасти, действующие на Западном фронте, за последние дни нанесли ряд серьезных ударов по аэродромам противника. Только с 11 по 18 октября по неполным данным, на аэродромах противника уничтожено около 500 немецких самолетов.

\* \* \*

На Западном фронте одна наша авиачасть в течение 21 октября уничтожила 80 немецких танков, 180 автомашин с пехотой и грузом и 2 батальона вражеской пехоты.

\* \* \*

Письма, дневники и показания пленных немецких солдат и офице-

ров свидетельствуют о росте среди солдат настроений подавленности. Ниже мы приводим выдержки из дневника пленного ефрейтора 75 немецкого артполка Гирхарда Цитрона: „От воздушных бомбардировок русских самолетов нельзя опомниться, беспрестанно надо укрываться. Мы все устали, как собаки, даже ночью никак нельзя уснуть. Русские оказывают чудовищное сопротивление. Настоящего фронта почти нет. Со всех сторон стреляют. Мы должны адеки следить за врагом“. Проходит еще несколько недель. Немецко фашистские войска несут огромные потери, и гитлеровцы, как свидетельствует Цитрон, пускаются на всевозможные ухищрения, чтобы поднять боевой дух солдат.

„Вчера вечером для нас состоялось полевое богослужение, — записывает Цитрон 7 августа и излагает содержание проповеди полкового пастора, пытавшегося убедить солдат, что они „избраны богом на этот тяжелый путь и должны, если это будет нужным, дойти до горького конца“. Наступает дождливая холодная осень. 29 сентября Цитрон записывает в свой дневник: „Погода очень неприятная, мы мерзнем, как паршивые щенята. Что же будет, когда придет зима?“

## Бои в районе Орла продолжаются

Заяв Орел, немецкие войска неоднократно предпринимали попытки продвинуться дальше на Север. В некоторых местах им удалось прорваться несколько вперед. В последние дни, несмотря на продолжающиеся ожесточенные бои, продвижение германской армии здесь приостановлено.

Танковые группы Гудериана сильно обескровлены. Непрерывные бои истощают врага. Он потерял большое количество танков, самолетов, артиллерии и живой силы. Отдельные наши части, понав-

шие в окружение, пробиваются через фронт и соединяются с основными силами Красной Армии. Полностью вышли из окружения части Городнянского и Петрова. При этом они не только не потеряли своей материальной части, но и значительно пополнили ее за счет противника.

Несмотря на большие потери, враг не оставил попыток продвижения. Бои в районе продолжают-

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ,  
20 октября („Известия“ за 21/X)

## К великой годовщине закончим сельскохозяйственный год

Невзирая на неблагоприятную погоду колхозники сельхозартели Семиловского сельсовета упорно борются за образцовое выполнение своих социалистических обязательств и готовят достойную встречу XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

У колхоза „Большевик“ неотмоленной осталась одна рожь, а остальные зерновые давно убраны, обмолены и засыпаны в общественные зернохранилища. К 1 ноября члены этой артели закончат обмолот и ржи.

Очень хорош у этого колхоза урожай капусты. Убирая ее колхозники сдают лучшие кочаны на государственные заготовки, а вместе с этим организовали сушку в колхозных печах. Сдано заготовительной организации 2 вагона груженых капустой, подготовлено еще на два вагона и засушено больше 70 килограммов.

Передовым в сельсовете по выполнению предоктябрьских социалистических обязательств является

колхоз „Красное Пятово“. Как колхоз, а также и колхозники этой артели полностью внесли все причитающиеся финансовые платежи. Выполняя обязательство по поставкам мяса за 1941 год колхоз сдал часть его в счет будущего года. К великой годовщине колхозники „Красного Пятова“ закончат все сельскохозяйственные работы.

Отстал с обмолотом зерновых колхоз „Победа“, но в выполнении государственных обязательств он показывает пример другим. Финансовые обязательства оплачены полностью по всем видам как колхозом, а также и колхозниками. Мяса сдано авансом в счет 1942 года 450 килограммов.

Единой мыслью — лучше помочь родине в борьбе с кровавым фашизмом — проникнуты все колхозники и доказывают они это самоотверженной работой по выполнению предоктябрьских социалистических обязательств.

Д. Куликов.

## За спиной объективных причин

Сельскохозяйственная артель имени Сталина в числе отстающих в районе по выполнению сельскохозяйственных работ. До сих пор у нее лежит в поле и мокнет под дождем скошенный овес, который не застогавали своевременно.

Председатель колхоза тов. Комаров объясняет такую отсталость плохим участием в работе членов артели, но сам никаких мер не принимает к нарушителям устава и дезорганизаторам.

Исполком сельского совета на основании решения райсовета о трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур мобилизовал на колхозную работу членов семей рабочих, про-

живающих в селе и до сих пор ежедневно выходят на колхозную работу не менее 10 человек не членов артели. Но тов. Комаров даже в это время не организовал колхозников на самоотверженную работу.

Колхоз имени Сталина имеет все возможности стать в число передовых по проведению сельскохозяйственных работ и выполнению государственных задач, требуется для этого только четкое деловое руководство, перестройка работы на военный лад в соответствии с указаниями товарища Сталина и широкое развертывание предоктябрьского социалистического соревнования.

В. С.

## Приблизим победу над врагом

Коллектив второго пролета цеха № 1 завода ДРО успешно борется за выполнение октябрьской программы. На нашем участке нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы.

Все рабочие пролета включились в предоктябрьское соревнование и заключили между собой социалистические договоры. Стахановцы дают хорошие показатели. В среднем за смену строгальщики тт. Рощин и Мурсыев выполняют норму на 230 процентов, расточники тт. Шейкин и Белоусов — на 220 процентов, карусельщики тт.: Цыбров, Махров — на 240 процентов.

В среднем наш участок за 20 дней октября выполнил программу на 112 процентов. Мы соревнуемся с участком мастера Зиновьева, который также с программой справляется успешно: за 20 дней октября он выполнил программу на 107 процентов.

Чтобы иметь высокие показате-

ли, я стараюсь правильно расставить рабочую силу, правильно распределять работу. Мы заранее подготавливаем работу к каждому станку, проверяем заранее в поправности ли находится инструмент.

При освоении новых машин, мы своими силами изготовили много приспособлений, которые помогли нам значительно повысить производительность труда по обработке деталей.

Коллектив нашего участка обрабатывается ко всем другим участкам цеха еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование. Работать не покладая рук, под лозунгом: „Все для фронта, все для победы над врагом“.

Умножая силы на производстве, этим мы приблизим скорейшую победу над озверевым врагом Гитлером.

Мастер 2 пролета цеха № 1 завода ДРО ПАУТОВ.

## Инициатива масс не возглавлена

В дни великой отечественной войны стахановцы термического цеха завода ДРО дают высокие производственные показатели. Бригада правщиков тов. Чикмарева, по примеру стахановцев других цехов, включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование. До этого она выполняла программу на 250—270 процентов, участвуя в предоктябрьском соревновании бригада стала давать по три и более норм, так, например, 20 октября она выполнила задание на 350 процентов. Бригада печных тов. Воронина выполняла программу на 200 процентов, сейчас она дает не менее 250 процентов.

От этих людей не отстают и другие. Бригада жевщиц бронельдиц, руководимая тов. Баринным выполняла программу на 120—130

процентов, сейчас выполняет не менее, как на 150 процентов.

Накануне празднования XXIV годовщины Октября весь коллектив термического цеха значительно повысил темпы своей работы, но цеховая профсоюзная организация в лице председателя цехового комитета тов. Асоскова до сих пор не возглавила это дело и не проводит работу по заключению индивидуальных социалистических договоров работающими термического цеха.

Цеховому комитету нужно немедленно возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование и добиться, чтобы каждый рабочий принял в нем самое горячее участие.

Учетчик термического цеха завода ДРО П. СЕДОВА.

## Готовятся молодые кадры

В дни великой отечественной войны молодые патриоты-учащиеся школы ФЗО при ремесленном училище № 18 вместе со всеми трудящимися нашей страны горят желанием оказать всемерную помощь Красной Армии.

Свое желание они осуществляют на деле. Учащиеся тт. Сапогов, Киреев, Шиморов, Шибав и другие работают в бригадах слесарей-гибщиков. Они охотно выполняют все задания бригадиров, чем увеличивают норму выработки. Так, например, бригада тов. Уланова за 18 октября выполнила программу на 206 процентов.

Энтузиазм молодых производственников очень большой, но условия для получения высокой производительности создаются им далеко не всегда. Очень часто мастера, распреды не обеспечивают учеников работой и нарядными наравне со всеми рабочими, и ученикам часто по цеху приходится ходить без дела.

Мастер ФЗО А. ЗАЛЬЦМАН.

## Комсомольцы села Борковки

Комсомольцы Борковки являются лучшими организаторами культурно-массовой, политической и оборонной работы на селе.

В клубе они ежедневно проводят громкие читки газет и организуют работу кружков. Сергей Седов извещал желание руководить кружком ПВХО, Сергей Баранов руководит драмкружком, а деньги выручаемые от постановок кружковцы решили передавать в фонд обороны.

Комсомольцы же явились инициаторами в сушке овощей для снабжения Красной Армии. Катя Маслова, Сергей Седов, Иван Мельников, Сергей Мартынов и другие, первыми взялись за сушку овощей в домашних печах.

Примеру комсомольцев в проведении массово-политической работы с колхозниками и семьями рабочих, проживающих в селе, должны последовать все депутаты сельского овета. Это поможет скорейшему исполнению любой хозяйственной и политической задачи, поможет еще большему укреплению фронта и тыла, и ускорит победу над фашизмом.

А. ПУПКОВ.

## В фонд обороны

Учащиеся сельских школ района, как и учащиеся города, не отстают от своих родителей и крепят оборону нашей родины.

Учителя сел рассказали детям о значении строительства танка „Пионер“ и вскоре дети собрали на танк 625 рублей. Особенно хорошо откликнулись учащиеся проволоченской начальной школы, ими внесено 122 рубля, учащиеся грязновской начальной школы внесли 98 рублей и учащиеся тамбовской начальной школы — 80 рублей.

Ученики ближне-черновской неполно-средней школы собрали 57 рублей на танк „Пионер“ и 20 килограммов цветного лома.

Инспектор РОНО Т. ЗЫКИНА.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

## Досрочно выполним финплан IV квартала

„Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага“, — сказал Иосиф Виссарионович Сталин в своем историческом выступлении по радио 3 июля 1941 года.

Эти слова вождя, мобилизующие всю страну на разгром врага, восприняты финансовыми работниками и финансовым активом района, как боевой приказ.

Учитывая исключительную роль финансов в деле скорейшего разгрома злейшего врага человечества — германского фашизма, финансовые работники и финансовый актив района включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и поставили боевой задачей к 7 ноября — XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции выполнить финансовый план IV квартала на 70 процентов. Полностью обеспечить поступление взносов по подписке на заем с сельского населения и платежи по обязательному окладному страхованию. В целом финансовый план IV квартала выполнить на 100 процентов к 10 декабря.

Лучшие показатели в предоктябрьском соревновании по состоянию на 20 октября имеет Семиловский сельсовет (председатель сельсовета тов. Куликов, налоговый агент тов. Еланкина), выполнивший

квартальный план на 37,2 процента.

На основе широкой организации предоктябрьского соревнования к 20 октября полностью оплатили подписку на заем, сельхозналог и страховые платежи колхозники сельхозартели: „Красное Пятово“ (председатель тов. Азин И. П.), „Победа“ (председатель тов. Казаков С. Н.), Вжонка (председатель тов. Солдатов), имени 7 съезда Советов (председатель тов. Маслов А. П.). Председатель сельсовета тов. Куликов узнав, что сельсовет, которым он руководит, занял первое место в районе, с гордостью заявил: „Теперь первенства мы не отдадим никому“.

Хорошие показатели в предоктябрьском соревновании имеет Поддеревский сельсовет (председатель сельсовета тов. Курицын, налоговый агент тов. Луников), выполнивший план на 36,3 процента. С исключительным патриотизмом работают инспектора райфо тт. Дубинкина А. П., Кузьмина Н. И. и другие. Они отдают всю энергию, работают не считаясь со временем, лишь бы с честью выполнить стоящие перед ними задачи.

Финансовый актив Ново-Дмитриевского, Чупалейского и Дальне-Песоченского сельсоветов, имеет не плохой опыт финансовой работы, но в предоктябрьском соревновании они отстают.

Совершенно неудовлетворительно работали первые две декады октября сельсоветы: Нижне-Верейский (председатель тов. Макаров, налоговый агент тов. Уханова), Туртальинский (председатель тов. Утинов, налоговый агент тов. Расадин), Черновской (председатель тов. Ведрушкин, налоговый агент тов. Уханова), выполнившие план от 7 до 12 процентов. В этих сельсоветах не организовано предоктябрьское социалистическое соревнование и не привлечен на выполнение этой задачи финансовый актив.

Каждый финансовый работник, руководитель сельсовета, каждый финансовый активист должен твердо усвоить, что страна не может допустить, чтобы наша доблестная Красная Армия хотя на минуту испытывала недостаток в чем бы то ни было. А это значит, что наша финансовая система должна всегда находиться в полной мобилизационной готовности, работать оперативно и точно, как часовой механизм. Она должна стоять на высоте поставленных задач и бесперебойно покрывать расходы на ведение войны с бандой палачей и убийц.

Заведующий районным финансовым отделом КУДРЯШОВ.

## Действующая Армия



Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот „Сыч“ и „Палец“ — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убит при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.

Фото Р. Мизелева.

Фотохроника ТАСС.